

遇强不弱 遇弱不强

上海男篮为何成冷门制造机

■ 上海男篮鞠明欣(后)与对手拼抢

65 体坛观察

不敌弱旅遭遇二连败之后,上海男篮昨晚以110比97战胜劲旅新疆队,可以输给积分榜尾的天津队、福建队,也可以拿下联盟公认的劲旅广东队、新疆队,遇强不弱,遇弱不强,似乎成了上海男篮的常态,上海男篮怎么就成了冷门制造机?

主要原因 不稳定

其实论球队牌面实力,上海男篮如今不应该还排在季后赛资格线的第12名开外,毕竟有弗雷戴特、邓蒙两大实力派外援压阵,也有刘铮、可兰白克、宗赞等实力派内线,今年的上海男篮被认为下限也是轻松进季后赛。但是从赛季初打到现在,上海男篮的发挥就没稳定过,既有过5胜13负的尴尬,也有过六连胜的高光。现在的上海男篮,往往是被看好时打得一塌糊涂,不被看好时又时有惊人之举,堪称联盟最让人看不懂的球队——谁能想到上海男篮会惨败给副班长?谁又能料到上海男篮会大胜有夺冠实力的广东队、新疆队?不稳定,成了上海男篮的标签。此前的二连败,上海队让实力并非超强的福建队和北控队打得灰头土脸,全队的防守像纸糊得一样,队员的表现也没什么精气神;但是昨晚战胜新疆队的比赛,上海

男篮却又打出了三军用命、众志成城的气势,全队的防守像是换了一支球队,把联盟第四的新疆队压制得毫无脾气。可以说,无论从精神状态上,还是球队整体捏合上,上海男篮就像一个双面人,你永远不知道他会在下一场比赛中展现出哪一面。

不稳定,特别是经常不稳定,绝不是一支强队该有的表现,所以从这角度看,上海男篮还有很长的路要走。一支强队,如广东、新疆、辽宁等队,可能会偶尔失去状态,但不会经常犯错。如今上海男篮用战胜广东队、新疆队的表现,证明自己是有了一定竞争力的,那么接下来的重点工作,是要形成稳定的技战术发挥,就像昨晚打新疆队一样,精密配合,有的放矢。说白了,上海男篮经常制造冷门,归根结底就在于球队磨合还不到位,无论是在主教练的技战术安排还是人员使用上,都没有形成稳定的套路,还在摸着石头过河。

首要目标 季后赛

其实鉴于上海男篮在二连败时的低迷表现,昨晚对新疆队能有何发挥是让人心里没底的。可是比赛中,上海男篮将士充分发挥了1+1+1+1>5的作用,两名外援主攻,张兆旭主防,罗汉琛精心组织,刘铮篮板拼抢得凶……各司其职又相得益彰,大部分时间控制着场上节奏,让对手打得极不顺手,为最终的胜利奠定基础。当然,上海男篮的发挥并不完美,例如张兆旭、邓蒙等人犯规过多,罗汉琛命中率太低等

等,幸好在全队的努力下,没有再次让大好形势葬送。

目前联盟中排名前八名开外的球队,还没哪支球队能像上海男篮一样,分别战胜排名前四之内的广东队和新疆队。接下来,上海男篮的目标,应该是遇强不弱、遇弱更强,而不是再“劫富济贫”,不能再当冷门制造机,否则连季后赛目标都难以达成。

本报记者 李元春

■ 邓蒙上篮 本版图片 Sports



场外音

亮剑 ◆ 李元春

“逢敌必亮剑,绝不含糊。”这句电视剧《亮剑》里李云龙的著名台词,偶尔真的可以放在上海久事男篮身上。胜广东队,胜新疆队,典型的以弱胜强,除了技战术方面的完美发挥,另一大重要原因就是上海男篮没有未战先怯,用狭路相逢勇者胜的气势击败了对手。

不可否认,如今的上海男篮发挥确实不稳定,这也是该队至今仍徘徊在季后赛晋级圈之外的主要原因。但值得肯定的是,上海男篮在进步,如今一个明显的进步是,遇到胶着甚至落后时刻,不再轻易掉链子。昨晚打新疆队,上海男篮开局并不完美,但在以2比12落后之后,及时作出调整,外援邓蒙挺身而出,没有让对手趁机拉大分差。第二节新疆队再次取得两位数领先,但上海男篮再用事实证明,自己没那么容易被打垮,这次站出来的是外援弗雷戴特。两次大幅落后两次及时追回,上海男篮成功让气势回到自己这边,为最终的胜利打下了基础。

对阵强队,落后时能咬住,领先后能稳住,上海男篮的韧劲,已经有明显提升。现在上海男篮要做的,就是把亮剑精神常态化,争取不论对手强弱都立足于拼。击败新疆队后,上海男篮成为本赛季第二支先后击败过疆粤两强的球队,此前完成过这项壮举的是有着“巨人杀手”之称的吉林队,这足以说明本赛季上海男篮的实力不容低估,只要继续磨合持续亮剑,他们还会有更大的进步空间。

结束连败 止住颓势

大鲨鱼战胜劲旅新疆队

本报讯(记者 李元春)在两连败之后,昨晚上海久事男篮迎来劲旅新疆队,最终在全队众志成城下,以110比97战胜对手,及时止住连败颓势。

此前上海男篮连续大比分不敌福建队和北控队,这两场失利也让全队的防守再次遭遇质疑,因为两个对手的实力并非特别强,但是比赛中上海男篮却毫无还手之力。昨晚的比赛,上海男篮展现出全新斗志,虽然首节外援弗雷戴特一分未得,但是在邓蒙带领下上海男篮并未落后太多,以23比28进入到第二节。次节弗雷戴特终于进入状态,邓蒙和董瀚麟也屡有斩获,上海男篮本节打出31比24的得分,上半场以54比52领先。

第三节上海男篮派上双外援,两人

帮助球队打出33比24的分差,在第三节结束时以87比76领先11分。第四节开始,弗雷戴特三罚全中,罗汉琛助攻刘铮反击得手,上海男篮将分差拉大到94比76,新疆队再次暂停,比赛还剩9分钟。此后邓蒙满6次犯规被罚下,弗雷戴特上场后就投中一个三分球,上海男篮趁机将分差扩大到101比82,但张兆旭也满6次犯规被罚下。

在比赛还剩两分多钟时,新疆队利用对手失误连续投中两个三分球,将分差缩小至94比106,上海男篮及时暂停。此后在罗汉琛的组织下,上海男篮顶住对手反扑,将领先优势保持到终场。本场比赛,上海男篮3人得分上双,弗雷戴特贡献35分7个篮板5次助攻4次抢断,邓蒙有27分7个篮板入账,董瀚麟7投全中砍下14分。

服务机器人将迎来爆点 “智能”玻璃门外的老人 为什么不喜欢上学?

新民周刊 KINMIN WEEKLY

特别报道 美国模式的终结者

大江大河 水大鱼大

女脱口秀演员

新民周刊 2021年1月18日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 特朗普,美国模式的终结者
- Cover Story 封面报道
- 06 脱口秀出圈
- 08 脱口秀:从“10个演员”到“国民级”喜剧
- 14 Norah 杨梦琦专访:从小就想成为一个“好笑的人”
- 18 “斜杠女孩”的段子人生

- 24 中国荧屏上的脱口秀进化史
- World 环球
- 36 点燃骚乱 熄灭“灯塔”
- 42 “勤王”后续:不排除还有更极端的事发生!
- 46 从“勤王”到“擒王”,这就是美国!
- Culture 文化
- 48 大江大河,水大鱼大

2021 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- 52 “儿科是一个牵动了太多人心的地方”
- Sci & Tech 科技
- 56 服务机器人,即将迎来爆点?
- Society 社会
- 60 智能玻璃门外的老人
- 64 直击:“智能无障碍”,申城在实践
- 66 智能手机“补习班”里的“老学生”